



# పసిడిమనసులు - షర్మిల



## పోస్ట్ పాపం !

బార్లపూడి నుంచి విశాఖపట్నం వచ్చేసి వేరే ప్రపంచంలో పడ్డాను. కొన్ని రోజులకి విశాఖపట్నం నా ప్రపంచం అయిపోయింది. మన్నాన్న, తాత, చిట్టెమ్మ, సామ్మమ్మ మా ఊర్లో వాళ్లని నెమ్మదిగా మర్చి పోతన్నా. ఎప్పుడన్నా సెలవలకి మాత్రం మా ఊరు వెళ్తన్నాను .

అక్కడ పట్టు లంగాలు, జాకెట్లు వేసుకునే దాన్నల్లా ఇక్కడ స్కర్ట్ లు, జాకెట్లు, మ్యాక్సీలు వేసుకోడం మొదలెట్టాను.

గుండ్రని మొహం, వంకీలజుట్టు తో అమాయకంగా వుండే నన్ను చూసి అంతా ముచ్చటపడేవారు.

అప్పట్లో సిటీబస్ లు ప్రైవేట్ వాళ్లు నడిపేవాళ్లు.వాళ్లంతా మా నాన్న ,బాబాయిలకు తెలిసిన వాళ్లే.

బస్ దిగేటప్పుడు టికెట్ చెక్ చేయడానికి చక్కర్ అని ఒకళ్లు వుండే వాళ్లు.

ఒక రోజు బస్ ఎక్కి దిగుతుంటే "ఈ పాప ఎంత బాగుంటుందో!" అని ఒక చక్కర్ నా బుగ్గ పట్టుకుని అంటుంటే తెలియని చిరాకుతో చటుక్కున వెనక్కి జరిగాను.

నేను పెద్దదాన్నవుతున్నానని నాకు అప్పుడే తెలిసి వచ్చింది. ఇంతకు ముందు ఎవరన్నా అట్లా చేసినా ఏమీ అనిపించేదికాదు.

సేక్రెడ్ హార్ట్ హైస్కూల్లో చేరాను.

ఒక రోజు లంచ్ అవర్లో పైడమ్మ పట్టుకొచ్చిన క్యారేజీ తినేసి తిరిగి ఇవ్వడానికి వెళ్తున్నాను.

నా సెక్షన్ అమ్మాయి జ్యోతి ఒక్కతే చెట్టు కింద కూర్చుని కనిపించింది.

"నువ్వు డైనింగ్ హాల్ కి రాలేదే" అని అడిగాను.

"నేను క్యారేజీ తెచ్చుకోలేదు" అంది .

"అయ్యో ఆకలెయ్యదా?" అన్నాను .

"పొద్దున్నే రాత్రి మిగిలిన అన్నం తినేసి వస్తాను. మాకు ఈ హెడ్ మిస్ట్రెస్ తెలుసు అందుకే ఈ స్కూల్లో సీట్ ఇచ్చారు" అంది.

ఆ రోజు నుంచి అప్పుడప్పుడు జ్యోతి నాతో మాట్లాడుతూ వుండేది .

తనకి రక్తం లేదని చెప్తూ "డాక్టర్ పాలు, గుడ్డు తినమన్నారు ! ఇంట్లో తిండానికి తిండికే కష్టమైతే ఇక పాలెక్కడ తాగుతాను" అంది జ్యోతి కొంచం విచారంగా ...

నేను ఆ రోజు ఇంటికి రాగానే అమ్మతో చెప్పాను .

" అమ్మా నాకు ఇచ్చే పాలు పోస్తే పాపం జ్యోతికి ఇవ్వమ్మా" అన్నాను.

"నువ్వు అంత త్యాగం చెయ్యకూడదు, రోజూ పైడమ్మతో క్యారేజీ తో పాటు సీసాతో పాలు పంపిస్తాలే " అంది అమ్మ.  
ఆ రోజు నుంచి రోజూ పాలు మా ఇంటి నుంచి వచ్చేవి.

అంతే కాదు ఆ పాలతో పాటు నా క్యారేజీ లో కూరలు కూడా ఇష్టంగా తినేది.

ఒక రోజు నన్ను "ఒక పావలా ఇస్తావా ? బస్ టికెట్ డబ్బులేవు రోజూ నడిచే వస్తున్నా, నాకు నీరసంగా వుంది" అంది జ్యోతి.

అయ్యో పాపం పోలే ! అని అప్పుడప్పుడు అర్ధరూపాయి ఇస్తావుండేదాన్ని .

ఒక రోజు నా ఫ్రెండ్ పద్మజ నేనూ లంచ్ అయ్యాక చెట్టు కింద కూర్చున్నాం .

"జ్యోతి నీ దగ్గర బస్ చార్జీలు తీసుకోటం నేను చూశా ! కానీ తను రోజూ నడిచే వెళ్తాంది" అంది .

"అదేంటి తనకి నీరసం అందని డబ్బులు ఇస్తానను కదా " అన్నాను .

" నువ్వో అమాయకురాలివి, అది ఆ డబ్బులతో తింటానికి బిళ్లలు, చక్కీలు కొనుక్కుని తింటా ఇంటికి వెళ్తాంది.నిజానికి తన ఇల్లు అంత దూరమేకాదు " అంది పద్మజ .

"అవునా పోలే " అన్నాను .

కొన్నాళ్లకి మేం వేరే చోటికి మారిపోవడంతో పొద్దునే బాక్స్ తీసుకెళ్లేదాన్ని. దాంతో జ్యోతికి పాలు కూడా ఆగిపోయినియ్ .

ఎప్పుడో ఒక సారి నా బస్ డబ్బులు ఎవరో కొట్టేశారు. నేను జ్యోతి నీ దగ్గర డబ్బులేమన్నా వున్నయా అని అడిగాను .

అర్ధ రూపాయి ఇచ్చింది.

నేను అది తిరిగి ఇవ్వడం మరిచి పోయాను.నిజాని ఇవ్వకూరలేదనుకున్నాను .

ఆ రోజు రీసెస్ బెల్ లో నేనూ పద్మజ క్లాస్ రూం బయట నిల్చుని వున్నాం .

జ్యోతి వచ్చి " నా దగ్గర అర్ధ రూపాయ్ తీసుకుని నాలుగు రోజులైంది ఇప్పుడైనా ఇస్తావా? " అని దబాయించింది.

నేను బిక్క మొహం వేశాను .

నా కన్నా పద్మజ కి కోపం ఎక్కువ వచ్చిందో ఏమో స్కర్ట్ జేబులో నుంచి అర్ధ రూపాయ్ తీసి జ్యోతి కి ఇచ్చేసింది.

తరవాత అంది " చూడు నువ్వెంత చేసినా అది మర్చిపోయింది. దాని డబ్బులు అది తీసుకునే వరకూ నిద్ర పోలేదు చూశావా?"

కోపంగా అంది .

" నిజమే కానీ పోలే " అన్నాను .

మూడేళ్లు గడిచి పోయాయ్. మేం టెంత్ క్లాస్ పరీక్షలయ్యాకా ఆఖరి పరీక్ష రాసి బయటకు వచ్చాను.

చెట్టు కింద కొందరమ్మాయిలు పరీక్ష ఎట్లా రాశారో మాట్లాడుకుంటున్నారు.

జ్యోతి బాగా చదువుతుంది. "జ్యోతి బాగా రాసి వుంటావ్" అన్నాను .

తన చేతిలో బాల ఏను వున్న కార్డ్ చూసి " భలే వుంది నా దగ్గర వుంచుకుంటాను ఇస్తావా !" అన్నాను .

నా జ్ఞాపకంగా తీసుకో అని ఇచ్చేసింది.

"మరి నీ జ్ఞాపకంగా ఏమిస్తావ్?" అంది.

ఏముంది ఇవ్వడానికి అని అలోచిస్తుండగా తనే అంది " నీ బాగ్ ఇవ్వు పోనీ " అంది.

మా అమ్మ కష్టపడి నా కోసం అల్లింది. కానీ నాకు ఆ క్షణంలో అదేం గుర్తురాలేదు. బ్యాగ్ తీసి ఇచ్చేశాను .

అమ్మ ఇంటికొచ్చాక గోల గోల చేసింది "నేను చచ్చి చెడి అల్లిన ఒకే ఒక బ్యాగ్ ఇచ్చొస్తావా? పైగా ఒక పేక ముక్కంత కార్డు తీసుకుని దానికి బదులు బ్యాగ్ ఇచ్చొస్తావా" అని నా మీద ఎగిరింది .

"పోన్లే అమ్మా!" అన్నాను .

బాల ఏసు బొమ్మ చూసినప్పుడల్లా జ్యోతి గుర్తొస్తుంది .

అప్పుడు నాలో నేను ఇప్పటికీ "పోన్లే ..." అనే అనుకుంటాను.

(వచ్చేనెల మరో కథ)

[Click here to share your comments](#)